

本期推荐

石狮市公安局持续优化营商环境 用“公安温度”助力发展“加速度”

2版 综合

特朗普出庭应诉 刑事案加深美国撕裂

7版 时事

扫描二维码 关注石狮日报 头条号、视频号



《石狮市共青团基层组织改革工作方案》出台 实现“青年之家”在镇(街道)全覆盖

本报讯 我市将丰富拓展基层团组织形态,推动村(社区)“青年之家”普遍化建设...

强化政治功能,形成社会功能,增强基层团组织的组织力、引领力、服务力和大局贡献度...

种激励机制。改革组织设置和运行机制。健全团的组织体系,加强县级团的代表大会、委员会建设...

“青年之家”在各镇(街道)实体阵地全覆盖,保障青少年日常活动有阵地。改革团的资源筹措机制,采取政府购买社会化服务的方式...

题团日等组织生活制度落实;依托“智慧团建”系统建立完善团员数据库和团员电子档案。推动党、团、队育人链条衔接贯通...

《方案》提出,石狮市共青团基层组织改革工作要聚焦不断保持和增强政治性、先进性、群众性的目标方向,坚持问题导向,勇于自我革命,以破除“机关化”作风和“行政化”依赖为主要任务...

改革团的工作力量选用机制。拓宽团的工作骨干来源渠道,不拘一格从严选拔政治素质好、事业心强的优秀青年人才进入团的工作骨干队伍...

扩大基层团组织覆盖面,推动青年社会组织、电商网直播、文创产业等“两新”领域已建立团组织并符合建团条件的建立团组织。丰富拓展基层组织形态,推动村(社区)“青年之家”普遍化建设...

改革团员发展和教育管理机制。严格入团标准和程序,建立落实推优入团、积分入团、评议入团制度。改进团员教育管理机制,突出政治训练,强化思想引领,推动团的“三会两制一课”、主题团日等组织生活制度落实...

推动完善基层党的领导机制。加强党建带团建实效,严格落实“六个纳入”“五个一”。落实经费保障,保障青少年工作经费,每年按本市6—14周岁在校学生数、户籍人口14—28周岁青年总数安排共青团工作经费和少先队专项工作经费。(记者 许小雄)

2023年全省教育督导工作要点出台 “双减”是福建教育督导“一号工程”

本报讯《2023年全省教育督导工作要点》近日出台,明确“双减”作为今年福建教育督导“一号工程”。

记者从省教育厅获悉,今年我省教育重点督导任务共有13项,包括推进县域义务教育优质均衡发展督导、统筹做好学前教育普及普惠督导评估、提高责任督学挂牌督导工作水平、务实开展职业院校督导评估、健全完善高等教育督导评估制度等。其中“双减”是今年教育督导“一号工程”。

全国侨联副主席卢文端一行 赴菲开展恳亲访问

本报讯 4月3日,全国侨联副主席、中国港澳台侨和平发展总会会长卢文端博士率港区全国人大代表、香港立法会议员吴永嘉、全国政协委员、香港菁英会永远荣誉主席卢金荣等一行7人,赴菲律宾恳亲访问,慰问关心旅菲侨亲乡贤,受到旅菲沙美同乡会的热烈欢迎。

据悉,卢文端的祖父卢谋愿、父亲卢远怀早年远赴菲律宾谋生,事业有成,一向关心支持家乡公益事业。秉承其先父母遗愿,卢文端不仅在家乡石狮市沙美村设立了纪念其父母的“卢远怀邱玉霜伉俪教育基金”,而且一向热心家乡公益事业。此次赴菲开展恳亲访问期间,卢文端一行与旅菲侨亲乡贤欢聚一堂,共叙乡情乡谊,共谋发展大计。(卢俊杰)

石狮税务 “局长税课”走进高校

本报讯 3月31日,石狮市税务局党委书记、局长黄怡应邀到闽南理工学院为学生授课。据悉,这是石狮市税务局与闽南理工学院签订《涉税共建基地协议书》后,黄怡进局长被特聘为教授的第一堂课。

“局长税课”中,黄怡围绕今年税收宣传月主题“税惠千万家 共建现代化”,以党的二十大精神为引领,高质量推进税收现代化服务中国式现代化”为题,就新时代的税收税务工作进行生动的讲授。课堂上,黄怡结合税务工作实践,从“现行税制结构、‘十四五’时期税制结构调整的难点、‘十四五’时期税制结构优化的建议”三大方面,深入阐述如何以高质量税收工作服务经济高质量发展,在学生心中播下学税种子,激发学生对税务知识的强烈兴趣。

课后,黄怡还表示,开展校企合作、推行大学生税收志愿服务将为纳税服务工作注入新鲜的力量,助力提升纳税服务水平。该局将依托产教融合实训基地,为广大大学生开展税收宣传、办税业务培训,提供多位实践机会,使实践基地成为大学生培养服务理念、锻炼服务能力、增强服务本领的新平台,希望有更多的大学生志愿者成为构建和谐税收环境的使者。(记者 兰良增 通讯员 陈四海)



实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

首季开门红!

石湖港一季度外贸集装箱吞吐量创历史新高

石湖港一季度完成外贸集装箱吞吐量22508标箱,创下历史新高,实现首季开门红!记者获悉,今年以来,石湖港区坚持稳中求进的发展基调,在新岸线、新泊位、新航线的加持下,持续提升港口作业和集疏运效率,稳步发展外贸航线运力供给,一季度外贸集装箱吞吐量创下历史新高。(记者 李荣鑫 通讯员 黄哲雄 杨洗洗)

美美与共 天下大同 构建人类命运共同体之闽人力量

“各美其美,美人之美,美美与共,天下大同。”这是上下五千年的中华文明为世界文明观和人类文化多样性提供的东方智慧。

千百年来,胸怀“各美其美,美人之美”的中华民族,在向海外传播中华文化的同时,也讲述和衷共济、和合共生的“中国式浪漫”,与各国携手共筑“美美与共、天下大同”的世界文明百花园。(详见福建日报今日二版)

严控火源进山 筑牢森林“防火墙”

本报讯 为切实做好清明节期间森林防灭火工作,4月5日上午,市委常委、常务副市长郭浪滔率市府办、应急局、自然资源局、消防救援大队相关负责人开展清明节森林防灭火工作检查。

郭浪滔一行实地检查灵秀山登山路口、宝盖山拥军路口、永久墓园临时停车场入口、市防汛抗旱指挥部等地,详细了解各主要路口森林防火检查站人员值守、火源管控、防火措施落实以及我市实时降水量等情况。

郭浪滔强调,各镇(街道)、市森防指成员单位要保持高度戒备,严格落实清明节期间值班值守和安全巡逻工作,加强祭扫高峰期安全管理;要加强各出入口森林防火检查站的值班值守,严查火源上山入林,将火源管控做到位,不留死角盲区;要组织护林员加大对林区重点部位的巡查密度,配备足森林防火物资器材储备,确保应急处置保障有力。同时,要密切关注实时天气,做好各出入口值班人员后勤保障及上山祭扫群众防雷电、暴雨天气提醒,全力抓好各项防范工作和应急措施,确保清明期间人民群众生命财产和森林资源安全。(记者 高佩君)

浙江卫视热门综艺节目《追星星的人》在石狮拍摄

打造美食文旅之城

本报讯 4月4日—5日,浙江卫视热门综艺节目《追星星的人》第三季泉州站走进石狮,由吴奇隆、林峯、丁禹兮、蔡文静、庞博、张雨绮、许淇杰等知名艺人组成的嘉宾“追星团”,开启了一场文化探索之旅。

“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”,由22处代表性古迹遗址及其关联环境和空间构成,其中3处在石狮。自申遗成功后,泉州成为国内外各大综艺节目、影视剧取景拍摄的网红打卡地。

《追星星的人》是浙江卫视推出的星空下自驾游青春慢综艺。此次来石狮,嘉宾们打卡了万寿塔、六胜塔、石湖码头三处石狮的世遗点,沉浸式地感受世遗泉州赋予的魅力。该节目预计5月6日晚10时在浙江卫视播出,有望推动美丽石狮在全媒体平台的深度传播。

4日下午,嘉宾们来到宝盖山风景区,登上万寿塔,深度了解万



寿塔历史文化;晚上来到永宁海边露营营地,感受石狮滨海旅游的魅力。5日的上午和下午,嘉宾们分别来到六胜塔和林寮渡,参观海丝航标,置身于宋元时期的这片繁忙港口,感受古泉州一代代航海人的踔厉满志和精神家园。

此次参与节目录制的嘉宾和总导演都与泉州颇有渊源。总导演吕芃和嘉宾吴奇隆籍贯为泉州

南安,嘉宾林峯籍贯则是石狮。总导演吕芃说,这次来石狮录制节目觉得石狮很发达也很漂亮,有非常多的古迹,也很有人情味。他告诉记者,林峯经常回石狮吃蚶,感受古泉州“最会生活的城市”。以滨海资源和海丝文化、闽南文化为重点,发展壮大各类文化旅游市场主体,扎实推进华山归园田居、永宁古卫城保护提升

本次录制的节目通过实景呈现、真人互动的形式,全方位、多维度地展示石狮文化旅游新发展、新气象和社会物质富足、群众精神富有的县域发展典范之城。节目也将带领观众领略泉州大美风光以及世遗文化等旅游精品内容,通过综艺节目影响力,推动美丽泉州、石狮在全媒体平台的深度传播。

近年来,石狮积极提升城市对外形象和推广城市文旅品牌,全力推进文旅经济和滨海旅游业发展,做好“吃在石狮”“游在石狮”文章,塑造“最会生活的城市”。以滨海资源和海丝文化、闽南文化为重点,发展壮大各类文化旅游市场主体,扎实推进华山归园田居、永宁古卫城保护提升

工程,十里黄金海岸度假区提升、宝盖山4A景区提升等重点项目建设,石狮连续第二年跻身全国县域旅游综合实力百强县行列。加快发展新型文化业态,承接央视“乘着大巴看中国·福建站”首站直播活动,举办第三届中国(石狮)网上直播交易会暨“五在石狮”直播节”“519中国旅游日暨趣石狮、游山海、微度假”线路推介直播,举办“向海而生”文化采风等活动,持续营造“网红狮城”关注热度。推动影视产业发展,打造影视政策上线奖补直达平台,网剧《101次求婚》、电视剧《猎罪图鉴》《你是我最甜蜜的心事》、电影《无风不雨》《风平浪静》《五个扑水的少年》等优秀作品都曾来到石狮取景拍摄。(下转二版)

雷电、暴雨、大雾扰了清明祭扫行程 今日降水逐渐减弱 明起天况转好

本报讯 4月5日清明节,全市普降中到大雨,雨雾蒙蒙使得清明哀思又增添了几分。据石狮市气象局的预报,今天白天我市仍有较明显降水,今天夜间起,降水将逐渐减弱,周五起天况转好,周末会放晴。

雷电、大雾、暴雨!4月5日下午,石狮市气象局连续发布三个黄色预警信号:当日14时28分,石狮市气象局发布暴雨黄色预警信号;过去2小时我市晋江镇降水量26.5毫米,灵秀镇降水量21.7毫米。预计未来4小时我市部分镇街仍有20~40毫米以上降水。请注意防范强降雨引发的局地内涝等次生灾害!当日15时31分,石狮市气象局继续发布雷电黄色预警信号:预计未来6小时我市部分镇街有雷暴活动,局地伴有短时强降水、6~8级雷雨大风等强对流天气,请市民注意防范!当日15时50分,石狮市气象局发布大雾黄色预警信号:预计未来12小时我市部分镇街将出现能见度小于500米的大雾天气。

未来天气情况如何?据泉州气象消息,预计6日,随着切变系统逐渐南压,降水会逐渐减弱并停止。不过,6日夜间开始,新一股冷空气将影响我市,受其影响,7日的气温会有所下降,大部分地区白天最高气温将降至20℃以下;同时,沿海会有8级左右东北大风。(记者 林恩娟 颜华杰 通讯员 林联发)